
mesdames et messieurs les officiers 
mesdames et messieurs les sous officiers

mesdames et messieurs les personnels du rang
mesdames et messieurs les GAV

mesdames et messieurs
des trois armées et de la gendarmerie

L'école  de  gendarmerie  de  Montluçon  a  été  désignée  pour  organiser  le 
championnat de France interarmées de cross country 2010 et accueillir les concurrents nombreux 
que vous êtes.

"le sport occupe au sein de la communauté militaire une place particulière.  Il  
constitue  une  dimension  fondamentale  de  la  formation  militaire  et  cela  tout  au  long de  la  
carrière"

C'est ce que madame Alliot Marie s'est attachée à rappeler lors d'une remise de 
récompense aux sportifs de haut niveau de la Défense en 2006.

L'effort physique rapproche. La proximité physique est bien réelle qui va selon les 
disciplines jusqu'au contact, ce partage tactile non imaginable hors la poignée de main du matin. 
Évoluer  dans  la  même  foulée,  épaule  contre  épaule,  dans  le  même  rythme  respiratoire  en 
montant  une  côte  et  plus  encore,  au  cœur  d'un  groupe  de  concurrents  crée  une  proximité 
matérielle qui va influer sur la relation.

Plus  encore,  ce  partage  physique  est  source  d'un  jeu  psychologique  aux 
conséquences fortes. Le succès du sport dans notre société résulte des émotions qu'il crée. Le jeu 
sportif visite tous les sentiments en suscitant chez le spectateur et plus encore chez le pratiquant 
appréhension, doute, volonté, frustration, déception, joie. Le partage de ces sentiments avant, 
pendant,  et  après  l'effort,  le  dialogue  qui  se  crée  entre  chef  et  subordonnées  sur  ces  sujets 
rompent d'autant plus la distance que les émotions auront été intenses.

Voilà résumé en quelques phrases l'état d'esprit qui vous anime je le sais....vous les 
sportifs passionnés.

  Je suis le Colonel Christian LAGARDE et en tant que chef de cet établissement il 
m'appartient de vous souhaiter à toutes et à tous, la bienvenue dans cette école, et vous dire 
combien c'est avec un réel plaisir, pour l'ensemble des cadres  et moi-même, que d'accueillir 
dans nos murs une assistance d'une telle qualité sportive. 

Vous allez passer 2 jours dans ces installations excellemment conservées. Aussi, 
prenons quelques minutes pour  découvrir en peu de mots, l'école de gendarmerie de Montluçon 
"la capitale de la gendarmerie" aux dires récents d'un haut fonctionnaire de l'état.

L'école gendarmerie de Montluçon est la plus importante, des écoles de formation 
initiale du ministère de l'intérieur, qui depuis le mois de décembre 2009 à une capacité d'accueil 
de 10 compagnies. 

Aujourd'hui, c'est en moyenne, 1200 élèves par an, encadrés et soutenus par 257 
personnels de toutes catégories, qui reçoivent une formation initiale de qualité, dispensée dans 
dans  un  environnement  pédagogique  adapté  et  moderne,  inscrite  dans  une  logique  de 
performance sans cesse améliorée. 



L'école  de  gendarmerie  de  Montluçon  dispense  plusieurs  types  de  formations 
initiales.

Sont formés dans cet établissement  des élèves gendarmes pour une durée de 11 
mois. Depuis 2008, l'école reçoit et forme également, des élèves gendarmes adjoints volontaires 
pour une durée de 3 mois. 

Par ailleurs, depuis 2009 une formation militaire est  dispensée aux militaires du 
CSTAG,  sur  une  durée  de  11  semaines  avant  de  rejoindre  l'école  de  Rochefort  pour  un 
complément d'apprentissage dans les domaines administratifs et techniques.

 Enfin, depuis décembre 2009, l'école dispense une formation initiale de cinq mois 
aux compagnies  de sous officiers recrutés par voie de changement d'armée, ayant choisi de 
poursuivre leur carrière en gendarmerie. 

A cette planification, s'ajoute, 600 à 700 stagiaires par an, qui fréquentent cette 
école dans le cadre de diverses formations continues programmées soit par la DGGN, soit par les 
régions voisines( stage OPJ; stage RH pour les présidents de catégorie, stage HSIE.... 

Voilà tracé à grands traits, les principales caractéristiques de cette école majeure 
qui, comme vous le constatez dispense, aujourd'hui, un large spectre de formations initiales.

Mais  revenons  au  mobile  de  notre  rencontre,   "le  championnat  de  France 
interarmées de cross country 2010". 

Tous les moyens matériels et logistiques ont été mis en œuvre pour que ces deux 
journées se déroulent dans les meilleures conditions possible. 

Depuis plusieurs mois le Major ROTDS et son équipe de passionnés n'ont eu de 
cesse que de tout mettre en œuvre pour que cette manifestation soit une réussite et je les en 
remercie d'ores et déjà. L'épreuve va se dérouler sur la commune de Commentry à quelques 
kilomètres  d'ici,  sur  un  terrain  particulièrement  adapté  à  votre  discipline.  Les  modalités  de 
détails et techniques vous seront présentés tout à l'heure par les organisateurs. Pour ceux qui ont 
déjà fréquenté l'école vous pourrez constater les différents travaux d'embellissement effectués 
depuis l'an dernier, en particulier, au cercle mixte.

Toutefois, si d'aventure il était vécu ici ou là un  désagrément particulier ou une 
quelconque  difficulté,  je  vous  demanderais  de  bien  vouloir  m'en  informer  rapidement  par 
l'intermédiaire de l'adjudant KUPFER responsable de la cellule moyens instruction stage. Ainsi 
une solution adaptée, dans le cadre du processus de la démarche de qualité,  dans lequel se sont 
inscrits les  différents services de l'école, vous sera apportée dans les meilleurs délais possible.

Enfin, je forme des vœux, pour que votre séjour dans cette belle école se déroule 
selon vos attentes et soit aussi, bien sûr c'est le but, un moment de convivialité et de détente... 

l'un de vos ancien me disait  "la vie du militaire ressemble à celle du sportif et  
inversement;  je  suis  bien  dans  mes  baskets  et  bien  dans  mes  rangers  !  les  deux  paires  de 
chaussures  sont  rangées  côte  à  côte  ...c'est  dans  cette  harmonie  que  réside  la  clé  de  mon 
équilibre". 

Et bien bon équilibre à tous, bonne course et que les meilleurs gagnent...!


